

СОТНИ ПАР ГЛАЗ

О волонтерском отряде Тимофей узнал практически сразу, когда после девятого класса поступил в университет на факультет среднего профессионального образования.

— Это случилось в конце сентября, — вспоминает он. — К нам, первокурсникам, пришли девчонки-старшекурсницы, познакомили со своей волонтерской деятельностью и сказали: «Кто хочет к нам в отряд, поднимите руки!».

Тимофей немного посомневался, но руку всё-таки поднял. Заминка объяснялась просто. В деревне в Рыбновском районе, где он проживает постоянно, всегда было много бродячих собак, и парень привык их опасаться. Не то чтобы это был какой-то глубинный страх перед этими животными, ведь дома родители всегда держали четвероногих питомцев: в сельской местности без них никак, ведь они — охранники. Но то свок, а те — чужие, и что у них на уме, когда они сбиваются в стаю и лают на прохожих, трудно сказать...

В общем, бездомные собаки вызвали у Тимофея чувство опасности, и он решил его побороть. Правда, чуть не пожалел об этом своём намерении, когда в первый раз вместе с другими волонтерами отправился в Южный пром-узел, где находится длительная передержка Городской службы по контролю за безнадзорными животными.

— Ещё на подходе мы услышали громкий лай, — продолжает Тимофей. — Заглянули в щёлку в заборе, а там столько собак! Мы знали, что здесь содержится шестьсот собак, и, когда вошли, было очень страшно...

Животные шумно встретили новеньких, сотни пар глаз устремились на них. И тут нашему герою представилась возможность рассмотреть, что не такие уж они и злобные, эти ничьи собаки. Здесь им не приходится ждать подвоха от людей. Наоборот, животные уже привыкли рассчитывать на заботу и участие.

СОКУРАТОР

После того первого визита были и следующие. Вот уже третий год Тимофей старается не меньше двух раз в неделю исполнять волонтерские обязанности в городской службе и приюте «Лучшие друзья», который также занимается уходом за бездомными животными и их устройством в добрые руки. Говорит, что за это время в общей сложности более 300 часов провёл со своими подопечными.

— Теперь я полюбил собак. У них такие глаза... Не смог их бросить, — делится своим опытом мой собеседник. — Когда приходишь, они очень радуются тебе. Знают, что сейчас их возьмут на поводок и пойдут с ними гулять...

Так происходит социализация бездомных животных. Волонтеры выводят их за территорию приютов, обучают разным командам — словом, воспитывают. И делают это старательно, поскольку воспитанному четвероногому легче стать кому-то другом, то есть обрести хозяина и дом.

— Социализацией животного занимается куратор, — продолжает Тимофей. — То есть волонтер берёт на себя ответственность за собаку, приезжает к ней,

«Не поверите, но я с детства боялся собак», — признаётся Тимофей Кажанов, рассказывая о себе и своей работе в составе волонтерского отряда «Преданность», созданного на базе РГАТУ имени П. А. Костычева. Сегодня молодой человек не только поборол свои страхи, но и научился понимать четвероногих подопечных, однажды кем-то преданных и выброшенных на улицу.

Вернуть им доверие к людям

ПРИНОСИТЬ РАДОСТЬ

Продолжая свой рассказ о волонтерских буднях, мой собеседник с удивлением замечает: вот он боялся собак, а оказалось, это как раз то, что было ему нужно. Благодаря общению с животными он избавился от своей природной застенчивости, стал активнее, приобрёл новых друзей.

— От собак очень добрая энергетика идёт, — говорит Тимофей. — А почему бывают агрессивными? Так ведь их предали. Такие собаки тоже бывают в приюте. К их вольерам новеньких волонтеров приходится сопровождать. Но смотришь, постепенно такие животные становятся добрее, спокойнее и снова начинают доверять человеку.

В этом парень видит основную задачу своего волонтерства: вернуть доверие собак к людям. И потому от своих обязанностей не устаёт и охотно выполняет поручения постоянных сотрудников службы и приюта: чистит вольеры, кормит собак, а также сопровождает их в ветеринарные клиники, когда удаётся собрать средства на необходимые им операции.

— Нам заранее звонят и говорят, что нужно взять белые халаты, — раскрывает детали Тимофей. — Можно и на операции присутствовать, если есть желание. Для волонтеров-ветерина-



Тимофей со своим подопечным Доби

ругливают, делает всё, что ей необходимо, и участвует в её устройстве. Правда, часто кураторы не выдерживают и забирают собаку себе. Так поступила организатор нашего отряда Юлия Горшкова. Она увидела Чапая, когда его только привезли на передержку: он был с пробитой головой. Юлия лечила его, ухаживала за ним, а потом забрала к себе. Недавно Ксюша Комарова то же самое сделала. Год назад она начала курировать Нюшу, а теперь взяла её к себе домой. У меня не кураторство, но сокураторство. То есть я забочусь о собаке, у которой есть куратор, но он не может сейчас часто навещать своего подопечного. Это замечательный чёрный пёс Доби...

О своём питомце Тимофей рассказывает с восхищением, но пока не думает о том, чтобы забрать его к себе. Ведь у него уже есть собака. Домашний сторож Сеня всегда ревниво обнюхивает хозяина, когда тот возвращается из собачьего приюта.

ров это хорошая практика. Я же учусь на технолога по переработке сельхозпродукции. Но у меня ещё есть два года, чтобы определиться. Может, решу высшее образование получать и на ветеринарию поступать. Но это уже после армии.

Завершая нашу беседу, молодой человек сказал, что очень хотел бы поблагодарить девушек, которые организовали этот отряд: Юлию Горшкову, Елизавету Волкову и Анастасию Заколдаеву. Именно они четыре года назад начали это дело. И преподавателя вуза Илью Анисарова, который их инициативу поддержал. Начиная отряд с пяти-шести человек, а сегодня в его рядах 60 волонтеров, половина из которых посещают приюты на постоянной основе. А Тимофей Кажанов с этого года в отряде стал комиссаром, занимается дальнейшим его продвижением. Говорит, что это ведь очень здорово — делать доброе дело и приносить в мир радость.

Наталья Терлеева